

EDICION DE LA TARDE Diez Céntimos

LA VIDA DEPORTIVA

FÚTBOL

El empate con que terminó el partido «Español» «Sans», con la eliminación del club «realista» en la participación en el campeonato de España, ha producido un empate entre el «Europa» y «Barcelona», empate que deberá resolverse con un partido, de cuyo resultado depende la adjudicación de los títulos de campeón y subcampeón.

En un combate a diez «rounds», Ricardo Alis venció fácilmente al negro Frías, reciente vencedor de Odeni. El combate fué más que malo, pésimo, protestando ruidosamente el público por el «chin-que» manifiesto observado durante todo el combate.

BOXEO

El campeón de Europa de los semipesados alemán Schemelin, que recientemente derrotó por k. o. al primer asalto al italiano Bonagala, por conducto de la A. B. L., ha lanzado un reto al campeón europeo de peso pesado el español Paulino Uzudun, el cual parece no tener intención de abandonar América en los actuales momentos.

Los periódicos deportivos alemanes opinan que si Paulino se desatiende de defender su título, se le puede retirar de oficio, en cuyo caso Schemelin debería disputarlo al nuevo campeón Bertazzolo, quien también hace ya algún tiempo desafió a Paulino.

NATACIÓN

La nadadora inglesa Miss Gleitze ha abandonado nuevamente su tentativa de atravesar el estrecho de Gibraltar a nado después de luchar con las olas durante cinco horas.

Sa anuncia que una sociedad cinematográfica estadounidense ha ofrecido 5.000 libras esterlinas a la joven nadadora de Brighton, señorita Sharp, de diez y siete años de edad, si consigue atravesar el Canal de la Mancha en menos tiempo que la señorita Gertrudis Ederle, que lo hizo en catorce horas y treinta y cuatro minutos, tiempo mínimo hasta ahora empleado por todos los que han realizado la travesía del canal.

TAURINAS

EN TOLEDO Para torear en Toledo están contratados los diestros Félix Rodríguez, Cagancho, Vicente Barrera y Gitanillo de Triana.

EN SAN SEBASTIAN La Asociación de la Prensa de San Sebastián dará este año su corrida el 22 ó 25 de Julio, y a la misma le dará carácter «goyesco».

COMISIÓN MURCIANA

El ministro de Hacienda recibió hoy a una comisión de alquiladores de automóviles de Murcia, que le habló de asuntos tributarios.

EL debate financiero en la Cámara francesa

En el curso del debate financiero, el diputado M. Barety, partidario de la estabilización, ha declarado que la estabilidad económica debe efectuarse antes de la monetaria.

LA CRUZ DE GUERRA

El ministro de la Guerra, monsieur Painlevé, ha concedido la cruz de Guerra a las Escuelas Nacionales de Agricultura de Grignon, Momoellier y Rennes.

El programa aeronáutico de Norteamérica

El almirante Moffett, director de Aeronáutica Naval, ha declarado ante la Comisión Naval de la Cámara de representantes, que son necesarios cinco buques portaaviones y veinticinco buques auxiliares del mismo orden.

El estudio de un empréstito exterior

Han llegado a Lisboa los señores Loreday, Rosenberg, Jacobsson y Rueff, delegados técnicos de las secciones financiera y económica de la Sociedad de Naciones, que vienen a Portugal a efectuar los estudios relacionados con la realización de un empréstito exterior.

Mussolini y Titulesco

El ministro de Negocios Extranjeros de Rumania, Titulesco, después de su conferencia con Mussolini, ha declarado que no ve incompatibilidad alguna entre la colaboración italoalemana y los intereses de la Pequeña Entente.

Sección judicial

Señalamientos para el lunes Sala de lo civil. Tribunal provincial de lo Contencioso administrativo: Don Genaro Reche Martínez con la Administración, contra la resolución del ingeniero jefe del distrito forestal de esta provincia; abogado, señor Pérez Serravona; procurador, señor Rivas; secretario, señor Valverde.

Señalamientos para el lunes

Sala de lo civil. Tribunal provincial de lo Contencioso administrativo: Don Genaro Reche Martínez con la Administración, contra la resolución del ingeniero jefe del distrito forestal de esta provincia; abogado, señor Pérez Serravona; procurador, señor Rivas; secretario, señor Valverde.

BANQUETE A PERLACIA

Organizado por la colonia montañesa, el primero de Febrero se celebrará en el Hotel San Sebastián, de Sevilla, una comida en honor de Paquito Perlacia, para celebrar la magnífica campaña llevada a cabo en 1927 por tan valiente matador de novillos.

TORERITO DE ALMANSÁ

El buen novillero «Torero» se encuentra en los campos andaluces al objeto de tomar parte en varias fiestas y ver si confiere poderes a un apoderado de categoría.

RAFAEL MORENO

El novillero valenciano Rafael Moreno empezará la temporada el 18 de Marzo en Castellón, embarcando seguidamente para Canarias, donde va ventajosamente contratado para actuar el 25 de Marzo y 1 de Abril en Santa Cruz de Tenerife, y 8 y 15 del mismo en Las Palmas.

LOS PETOS PARA LOS CABALLOS

Desde el día 8 de Abril comenzará a emplearse el peto o defensa para disminuir el riesgo de los

Pleitos

En la Secretaría de esta Audiencia se ha recibido el pleito seguido por el Juzgado de Linares, entre José Berjillo Escudero con la Compañía minera «La Tortilla», sobre reclamación por accidente del trabajo.

Vista de una causa por parricidio

Ante la sección segunda de lo criminal de esta Audiencia tuvo lugar la vista por parricidio, seguida por el Juzgado de Albuñol, contra los hermanos Josefa y Francisco Alcalde Cara.

Información Telefónica Hasta las seis de la tarde

Ha muerto el ilustre escritor Vicente Blasco Ibáñez

La primera noticia Madrid (urgente) 28 Esta madrugada ha fallecido en su finca de Mentón el ilustre novelista Vicente Blasco Ibáñez.

Los reyes de Afganistán, en París

París 28 Los soberanos de Afganistán estuvieron hoy en el monumento del Soldado Desconocido, donde depositaron una corona.

Un proyecto del escritor

París 28 En una de las últimas cartas que escribió Blasco a Víctor Rizo, le confabla su proyecto de fundar una revista en la que iría escribiendo capítulo por capítulo todas sus memorias.

Duelo en Valencia

Valencia 28 Esta mañana, después de recibir el telegrama de Sigrredo Blasco, dando cuenta del fallecimiento de su padre, el periódico «El Pueblo» publicó un extraordinario, que fué arrebatado materialmente por la gente, ansiosa de conocer detalles de la inmensa desgracia que supone la desaparición del eminente escritor.

La defensa de la propiedad

Madrid 28 En las oficinas de Información se facilitó esta tarde una nueva nota oficiosa sobre la R. O. de la Presidencia de 26 del actual, disponiendo que todas las autoridades gubernativas y municipales, Guardia civil, y en general cuantas dependan de ellas, defiendan inflexiblemente lo relacionado con el derecho a la propiedad de la tierra y su fruto, mientras no sea revocado por los jueces o Tribunales competentes o estén pendientes de fallo, debiendo ser amparado por la fuerza pública contra las violencias o destrozos de la propiedad.

Intento no conseguido

Madrid 28 El «Heraldo» ha recibido un artículo de su corresponsal en París Víctor Rizo, en el que dice que anoche a última hora intentó ponerse en comunicación con el teléfono de Fontana Rosa, sin conseguir que le respondieran, sin duda por estar el teléfono en el pabellón que Blasco Ibáñez dedicaba a despacho y biblioteca.

Las memorias de su vida

París 28 Noticias de Niza dicen que los periódicos publican sentidos artículos declarando que las letras españolas están de duelo y que ha desaparecido la figura más fuerte y más popular de la literatura española contemporánea.

En Madrid

Madrid 28 El fallecimiento del insigne literato español ha causado gran sensación. El Círculo Republicano ha enarbolado su bandera a media asta.

El desarrollo de la vista fué interesante por no haber prueba directa, pues sólo se acusaba a los procesados por rumores y algunos indicios de pruebas.

El notable jurista don Agustín Rodríguez Aguilera hizo un brillante y concienzudo informe sobre derecho penal en materia de pruebas de indicios, haciendo ver con gran claridad los peligros de un error judicial en este caso, si se estimaba el rumor público como único elemento de prueba para condenar.

La Sala, después de una amplia deliberación, dictó sentencia absolviendo libremente a los procesados, los que fueron puestos en libertad.

Por triunfo tan ruidoso, el ex decano de este ilustre Colegio de Abogados, señor Rodríguez Aguilera, está recibiendo innumerables felicitaciones.

EN LA HACIENDA

Pagos para el lunes Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a don Francisco Collantes, don Agustín Robles, don Ricardo Puvo, presidente Diputación provincial y Ayuntamiento de Granada.

Una nota sobre el impuesto de Utilidades

Madrid 28 En la Presidencia facilitaron hoy una nota oficiosa diciendo que ayer, entre las numerosas visitas que recibió el jefe del Gobierno, figuraban una comisión de la Federación de Contramaestros de Radio y otra de la Asociación de la Prensa diaria, ambas de Barcelona, quienes les expusieron los daños que a su juicio se derivaban de la aplicación de los preceptos de la ley de Utilidades que grava con el 3'50 por 100 de los jornales mayores de 3.250 pesetas anuales.

COMISIÓN MURCIANA

El ministro de Hacienda recibió hoy a una comisión de alquiladores de automóviles de Murcia, que le habló de asuntos tributarios.

El debate financiero en la Cámara francesa

En el curso del debate financiero, el diputado M. Barety, partidario de la estabilización, ha declarado que la estabilidad económica debe efectuarse antes de la monetaria.

LA CRUZ DE GUERRA

El ministro de la Guerra, monsieur Painlevé, ha concedido la cruz de Guerra a las Escuelas Nacionales de Agricultura de Grignon, Momoellier y Rennes.

El programa aeronáutico de Norteamérica

El almirante Moffett, director de Aeronáutica Naval, ha declarado ante la Comisión Naval de la Cámara de representantes, que son necesarios cinco buques portaaviones y veinticinco buques auxiliares del mismo orden.

El estudio de un empréstito exterior

Han llegado a Lisboa los señores Loreday, Rosenberg, Jacobsson y Rueff, delegados técnicos de las secciones financiera y económica de la Sociedad de Naciones, que vienen a Portugal a efectuar los estudios relacionados con la realización de un empréstito exterior.

Mussolini y Titulesco

El ministro de Negocios Extranjeros de Rumania, Titulesco, después de su conferencia con Mussolini, ha declarado que no ve incompatibilidad alguna entre la colaboración italoalemana y los intereses de la Pequeña Entente.

Sección judicial

Señalamientos para el lunes Sala de lo civil. Tribunal provincial de lo Contencioso administrativo: Don Genaro Reche Martínez con la Administración, contra la resolución del ingeniero jefe del distrito forestal de esta provincia; abogado, señor Pérez Serravona; procurador, señor Rivas; secretario, señor Valverde.

TORERITO DE ALMANSÁ

El buen novillero «Torero» se encuentra en los campos andaluces al objeto de tomar parte en varias fiestas y ver si confiere poderes a un apoderado de categoría.

RAFAEL MORENO

El novillero valenciano Rafael Moreno empezará la temporada el 18 de Marzo en Castellón, embarcando seguidamente para Canarias, donde va ventajosamente contratado para actuar el 25 de Marzo y 1 de Abril en Santa Cruz de Tenerife, y 8 y 15 del mismo en Las Palmas.

Información Telefónica

La primera noticia Madrid (urgente) 28 Esta madrugada ha fallecido en su finca de Mentón el ilustre novelista Vicente Blasco Ibáñez.

Los reyes de Afganistán, en París

París 28 Los soberanos de Afganistán estuvieron hoy en el monumento del Soldado Desconocido, donde depositaron una corona.

Un proyecto del escritor

París 28 En una de las últimas cartas que escribió Blasco a Víctor Rizo, le confabla su proyecto de fundar una revista en la que iría escribiendo capítulo por capítulo todas sus memorias.

Duelo en Valencia

Valencia 28 Esta mañana, después de recibir el telegrama de Sigrredo Blasco, dando cuenta del fallecimiento de su padre, el periódico «El Pueblo» publicó un extraordinario, que fué arrebatado materialmente por la gente, ansiosa de conocer detalles de la inmensa desgracia que supone la desaparición del eminente escritor.

La defensa de la propiedad

Madrid 28 En las oficinas de Información se facilitó esta tarde una nueva nota oficiosa sobre la R. O. de la Presidencia de 26 del actual, disponiendo que todas las autoridades gubernativas y municipales, Guardia civil, y en general cuantas dependan de ellas, defiendan inflexiblemente lo relacionado con el derecho a la propiedad de la tierra y su fruto, mientras no sea revocado por los jueces o Tribunales competentes o estén pendientes de fallo, debiendo ser amparado por la fuerza pública contra las violencias o destrozos de la propiedad.

Intento no conseguido

Madrid 28 El «Heraldo» ha recibido un artículo de su corresponsal en París Víctor Rizo, en el que dice que anoche a última hora intentó ponerse en comunicación con el teléfono de Fontana Rosa, sin conseguir que le respondieran, sin duda por estar el teléfono en el pabellón que Blasco Ibáñez dedicaba a despacho y biblioteca.

Las memorias de su vida

París 28 Noticias de Niza dicen que los periódicos publican sentidos artículos declarando que las letras españolas están de duelo y que ha desaparecido la figura más fuerte y más popular de la literatura española contemporánea.

En Madrid

Madrid 28 El fallecimiento del insigne literato español ha causado gran sensación. El Círculo Republicano ha enarbolado su bandera a media asta.

Un proyecto del escritor

París 28 En una de las últimas cartas que escribió Blasco a Víctor Rizo, le confabla su proyecto de fundar una revista en la que iría escribiendo capítulo por capítulo todas sus memorias.

Duelo en Valencia

Valencia 28 Esta mañana, después de recibir el telegrama de Sigrredo Blasco, dando cuenta del fallecimiento de su padre, el periódico «El Pueblo» publicó un extraordinario, que fué arrebatado materialmente por la gente, ansiosa de conocer detalles de la inmensa desgracia que supone la desaparición del eminente escritor.

La defensa de la propiedad

Madrid 28 En las oficinas de Información se facilitó esta tarde una nueva nota oficiosa sobre la R. O. de la Presidencia de 26 del actual, disponiendo que todas las autoridades gubernativas y municipales, Guardia civil, y en general cuantas dependan de ellas, defiendan inflexiblemente lo relacionado con el derecho a la propiedad de la tierra y su fruto, mientras no sea revocado por los jueces o Tribunales competentes o estén pendientes de fallo, debiendo ser amparado por la fuerza pública contra las violencias o destrozos de la propiedad.

Intento no conseguido

Madrid 28 El «Heraldo» ha recibido un artículo de su corresponsal en París Víctor Rizo, en el que dice que anoche a última hora intentó ponerse en comunicación con el teléfono de Fontana Rosa, sin conseguir que le respondieran, sin duda por estar el teléfono en el pabellón que Blasco Ibáñez dedicaba a despacho y biblioteca.

Las memorias de su vida

París 28 Noticias de Niza dicen que los periódicos publican sentidos artículos declarando que las letras españolas están de duelo y que ha desaparecido la figura más fuerte y más popular de la literatura española contemporánea.

En Madrid

Madrid 28 El fallecimiento del insigne literato español ha causado gran sensación. El Círculo Republicano ha enarbolado su bandera a media asta.

Los reyes de Afganistán, en París

París 28 Los soberanos de Afganistán estuvieron hoy en el monumento del Soldado Desconocido, donde depositaron una corona.

Un proyecto del escritor

París 28 En una de las últimas cartas que escribió Blasco a Víctor Rizo, le confabla su proyecto de fundar una revista en la que iría escribiendo capítulo por capítulo todas sus memorias.

Duelo en Valencia

Valencia 28 Esta mañana, después de recibir el telegrama de Sigrredo Blasco, dando cuenta del fallecimiento de su padre, el periódico «El Pueblo» publicó un extraordinario, que fué arrebatado materialmente por la gente, ansiosa de conocer detalles de la inmensa desgracia que supone la desaparición del eminente escritor.

La defensa de la propiedad

Madrid 28 En las oficinas de Información se facilitó esta tarde una nueva nota oficiosa sobre la R. O. de la Presidencia de 26 del actual, disponiendo que todas las autoridades gubernativas y municipales, Guardia civil, y en general cuantas dependan de ellas, defiendan inflexiblemente lo relacionado con el derecho a la propiedad de la tierra y su fruto, mientras no sea revocado por los jueces o Tribunales competentes o estén pendientes de fallo, debiendo ser amparado por la fuerza pública contra las violencias o destrozos de la propiedad.

Intento no conseguido

Madrid 28 El «Heraldo» ha recibido un artículo de su corresponsal en París Víctor Rizo, en el que dice que anoche a última hora intentó ponerse en comunicación con el teléfono de Fontana Rosa, sin conseguir que le respondieran, sin duda por estar el teléfono en el pabellón que Blasco Ibáñez dedicaba a despacho y biblioteca.

Las memorias de su vida

París 28 Noticias de Niza dicen que los periódicos publican sentidos artículos declarando que las letras españolas están de duelo y que ha desaparecido la figura más fuerte y más popular de la literatura española contemporánea.

En Madrid

Madrid 28 El fallecimiento del insigne literato español ha causado gran sensación. El Círculo Republicano ha enarbolado su bandera a media asta.

Los reyes de Afganistán, en París

París 28 Los soberanos de Afganistán estuvieron hoy en el monumento del Soldado Desconocido, donde depositaron una corona.

Un proyecto del escritor

París 28 En una de las últimas cartas que escribió Blasco a Víctor Rizo, le confabla su proyecto de fundar una revista en la que iría escribiendo capítulo por capítulo todas sus memorias.

Duelo en Valencia

Valencia 28 Esta mañana, después de recibir el telegrama de Sigrredo Blasco, dando cuenta del fallecimiento de su padre, el periódico «El Pueblo» publicó un extraordinario, que fué arrebatado materialmente por la gente, ansiosa de conocer detalles de la inmensa desgracia que supone la desaparición del eminente escritor.

La defensa de la propiedad

Madrid 28 En las oficinas de Información se facilitó esta tarde una nueva nota oficiosa sobre la R. O. de la Presidencia de 26 del actual, disponiendo que todas las autoridades gubernativas y municipales, Guardia civil, y en general cuantas dependan de ellas, defiendan inflexiblemente lo relacionado con el derecho a la propiedad de la tierra y su fruto, mientras no sea revocado por los jueces o Tribunales competentes o estén pendientes de fallo, debiendo ser amparado por la fuerza pública contra las violencias o destrozos de la propiedad.

Intento no conseguido

Madrid 28 El «Heraldo» ha recibido un artículo de su corresponsal en París Víctor Rizo, en el que dice que anoche a última hora intentó ponerse en comunicación con el teléfono de Fontana Rosa, sin conseguir que le respondieran, sin duda por estar el teléfono en el pabellón que Blasco Ibáñez dedicaba a despacho y biblioteca.

Las memorias de su vida

París 28 Noticias de Niza dicen que los periódicos publican sentidos artículos declarando que las letras españolas están de duelo y que ha desaparecido la figura más fuerte y más popular de la literatura española contemporánea.

En Madrid

Madrid 28 El fallecimiento del insigne literato español ha causado gran sensación. El Círculo Republicano ha enarbolado su bandera a media asta.

Creme Simon

Un masaje con Creme Simon es una caricia para el rostro. Nivea, al grasiento, sino de una untuosidad perfecta para penetrar en los poros de la piel.

LA CREME SIMON vivifica la epidermis, la suaviza, y calma la belleza natural de vuestro ambiente. Meneo no se resaca. — Extiéndase sobre la piel aún húmeda, después del lavado. Hágase penetrar en los poros mediante un ligero masaje, y después después con una toallita.

Conseguiréis así mantener adormidos los poros... LOS POLVOS SIMON.

PARIS

DELICIOSO PURGANTE

LA SALUD DE LOS NIÑOS

ACEITE DE RICINO "GOLOSOS"

SAZOR NARANJA

El ministro de Negocios Extranjeros de Rumania, Titulesco, después de su conferencia con Mussolini, ha declarado que no ve incompatibilidad alguna entre la colaboración italoalemana y los intereses de la Pequeña Entente.

Subscribase a "La Moda Práctica"

El novelista Blasco Ibáñez se encuentra moribundo

Se recibe la noticia de su muerte

Barcelona 27 Este mediodía se ha recibido la noticia, transmitida de Valencia, de que Vicente Blasco Ibáñez ha fallecido, según un telegrama enviado al director del periódico "El Pueblo".

La noticia produjo viva sensación, e inmediatamente se pidió confirmación de ella.

En efecto, el señor Azzati había recibido un telegrama de Mentón anunciando que el gran novelista había dejado de existir a las tres de la madrugada, víctima de un goma diabético.

Más tarde se recibió un nuevo telegrama desmintiendo la noticia de su muerte, aunque diciendo que el eminente escritor se hallaba en gravísimo estado.

Sensación en Valencia

Valencia 27 Cuando este mediodía se recibió la noticia de que Blasco Ibáñez había fallecido, un público numeroso se situó ante los transparentes del periódico "El Pueblo", donde su director había recibido el telegrama dando cuenta de la desgracia.

Inmediatamente se celebraron reuniones en los círculos republicanos, Casa del Pueblo y otras entidades culturales, para adoptar acuerdos relacionados con la muerte del ilustre escritor, quedando cerradas sus puertas en señal de duelo.

La noticia produjo gran sensación y corrió como reguero de pólvora por toda la ciudad, donde no se hablaba otra cosa.

Más tarde, el director de "El Pueblo" volvió a recibir un nuevo telegrama de Mentón comunicando que Blasco Ibáñez continuaba gravemente enfermo, pero que los médicos que le asistían confiaban en salvarle.

Noticias de Mentón

Mentón 27 El escritor Vicente Blasco Ibáñez sigue gravemente enfermo a consecuencia de una bronconeumonía y diabetes.

A su lado se encuentran su esposa y varios familiares.

El enfermo continúa grave

París 27 Esta tarde a las tres, según un despacho recibido de Mentón, el famoso novelista español continuaba en el mismo estado de gravedad.

A las seis y veinte se tuvieron nuevas noticias comunicando que no había variado el estado del ilustre enfermo.

Los hijos del escritor

Barcelona 27 Esta mañana salieron del aeródromo de Prat de Llobregat, en un aparato, los hijos de Blasco Ibáñez don Mario y don Sigfredo, para dirigirse a Mentón.

Les acompaña el yerno del novelista señor Llorca, casado con doña Libertad Blasco.

El señor Carsi, casado con doña Pilar Blasco, hermana del escritor, no ha podido marchar por encontrarse enfermo y por tener a un hijo suyo de veintinueve años de edad en estado moribundo.

Interesándose por la salud de Blasco Ibáñez

Barcelona 27 Con motivo de haber circulado esta mañana la noticia de la muerte de Blasco Ibáñez, fueron numerosos los telegramas que se transmitieron pidiendo confirmación.

Afortunadamente la noticia quedó desmentida, añadiéndose en nuevos despachos que de París habían llegado a Mentón tres médicos para atender al enfermo, los cuales, aunque reconocen la gravedad, tienen esperanza de salvar su vida.

El señor Herriot envió un telegrama preguntando por el estado del enfermo.

También se reciben infinidad de telegramas de América y otros países interesándose por la salud del novelista.

Se sabe que Blasco Ibáñez tenía una pequeña afección en un ojo a la que no le daba importancia, pero que al terminar la conferencia que sobre Víctor Hugo dió recientemente en París, se le acercó un judío, quien después de mirarlo fijamente, le aconsejó que con toda rapidez se trasladara a Mentón, pues su vida se hallaba gravemente amenazada.

Lo que dice el secretario del escritor

Madrid 27 Según noticias que transmite el periódico "El Pueblo", de Valencia, es inmensa la ansiedad que reina en toda la población por conocer el estado de Blasco Ibáñez. El señor Azzati se ha puesto en

comunicación directa con el secretario del ilustre novelista, quien ha participado lo siguiente:

"Difícilmente puedo atender la legítima ansiedad de ese pueblo, pues el trabajo para contestar los telegramas y radios que se reciben constantemente de todas las partes del mundo es realmente abrumador, pero teniendo en cuenta la atención que merece Valencia, tengo la seguridad de que iré dando cuenta del curso de la enfermedad. Blasco Ibáñez se encontraba delicado hace días, pero nada suponía una súbita agravación en la dolencia. Los médicos que le asisten coinciden en afirmar que la enfermedad ha entrado en una fase grave. El enfermo se encuentra rodeado de las máximas atenciones por parte de su esposa, de sus hijos y de sus más entrañables amigos."

Las últimas noticias recibidas en Valencia

Valencia 27 A las doce de la noche se han recibido en "El Pueblo" varios telegramas, uno de su esposa, comunicando que el escritor sufre una congestión cerebral y que su estado sigue siendo grave.

Otro de los despachos dice que esta noche han llegado felizmente a Mentón los hijos de Blasco Ibáñez, Mario y Sigfredo.

Añaden que el enfermo está asistido por tres médicos, que no dejan un momento de atenderlo.

Informes del corresponsal de "El Libertador"

Madrid 27 El redactor corresponsal de "El Libertador" en París comunica las siguientes noticias respecto a la salud de Blasco Ibáñez.

De Mentón recibo telegramas dando cuenta de que el famoso novelista sufre una bronconeumonía, agravada hoy considerablemente. Su esposa no se separa un momento de la cabecera del enfermo.

Mientras me traslado a Mentón, dejando aquí organizados los servicios, diré que los días 10, 11 y 12 estuvo Blasco Ibáñez en París con objeto de proceder a combatir la hemorragia del ojo derecho y practicarle su anestesia de espíritu el escritor no perdió el optimismo y continuó asistiendo a las reuniones de amigos, entre cuyos íntimos se cuenta Herriot.

Decía que estaba esperando la novela "A los pies de Venus" y una edición de lujo de "Sonnicca la Cortesana".

Quería volver a Fotana Rosa para escribir "La juventud del mundo", obra con la que estaba muy ilusionado.

Días después sufrió un ataque de gripe que lo dejó bastante decaído, hasta el punto de trasladarse a Mentón por ferrocarril y no por carretera, como siempre lo hacía, y el día 18 me escribía diciendo: "Aun sigo enfermo con gran decaimiento de ánimo y tanta debilidad, que no tengo ganas de trabajar. Me paso el día al sol como un tumbado, pero creo que muy pronto saldré de tanta molestia, que me quitan ánimos para reanudar mi labor."

Después de esta carta no he vuelto a tener noticias suyas. De Valencia me dicen que salieron los hijos del escritor en aeroplano, a excepción de doña Libertad que marcha en tren.

Acabo de hablar por teléfono con Mentón y me comunican que la gravedad de Blasco Ibáñez sigue estacionaria.

La carta que recibí desde Mentón ha sido una de las últimas que ha escrito el insigne literato."

Últimas noticias

Mentón 27 A las diez de la noche se encontraba Blasco Ibáñez gravísimo, y a las diez y media su estado inspiraba viva inquietud.

Llegó su hijo Sigfredo, que como sus demás hermanos y la esposa no se separan un momento del lado del enfermo.

A las once los médicos abrigan pocas esperanzas de salvarlo, viéndolo el ilustre enfermo con balones de oxígeno.

A las once y cuarenticinco los médicos facilitaron una parte diciendo que aún continuaba en el mismo estado de gravedad y las punciones eran algo más normales.

Administraciones de propiedades

Cobranza de alquileres o de cualquier ramo industrial o particular, amplia garantía, para informes:

Cuesta del Pescado, 17 (accesorio)

Para la adquisición de una finca

Para que el Sindicato Agrícola de Guarrate pueda adquirir una finca con destino a la parcelación entre sus asociados, se reunió hoy la comisión ejecutiva de servicio del Crédito Agrícola, acordando anticipar el veinte por ciento del importe total para la adquisición de las tierras.

En la Asamblea Nacional

Esta tarde se reunieron en la Asamblea Nacional las secciones de Codificación civil, penal y mercantil, Sistema tributario y Educación e Instrucción, que continuaron el estudio de las respectivas ponencias.

Manifestaciones del presidente

El jefe del Gobierno abandonó esta noche a las nueve su despacho del ministerio de la Guerra, manifestando a los periodistas que le habían visitado tres miembros del Círculo de Bellas Artes para hablarle de la fusión de dicha entidad con el Ateneo.

Agregó que, como se trata de una cosa importante, la reunión de hoy sólo se ha limitado a un cambio de impresiones sobre este asunto.

También dijo que le visitó el delegado del ministerio para la movilización de Industrias civiles, y que igualmente recibió a una comisión de obreros, que le hablaron del Impuesto de Utilidades.

Por último, comunicó el presidente que estuvo a despedirse de él una señorita representante del Magisterio, que marcha a Chile en una misión cultural, siendo esta la primera mujer que viaja en misión oficial.

Ministros a Valladolid

Mañana marcharán a Valladolid los ministros de Gracia y Justicia e Instrucción.

Don Galo Ponte se propone visitar los organismos dependientes de su ministerio.

Imposición de insignias

El día 2 de Febrero el embajador portugués impondrá las insignias de la Cruz del Cristo de Portugal al general Primo de Rivera.

El comandante Matilla defiende a Víctor Rey y a Alberto Fernández Pérez; el capitán Maceras a Evaristo Mazul, y el capitán Otero a Antonio Racín.

La causa consta de cuatro sumarios, uno de ellos motivado por la reunión clandestina descubierta en Barcelona y que preside Pérez Solís, quien tuvo la iniciativa de convocarla para designar un Comité central, que radicaría en la misma población, para proceder a la reorganización del partido comunista, y por este hecho aparecieron procesados Pérez Solís, Fresno, Colomer y Sala, así como los italianos Racín y Bueso.

Evaristo Mazul, Alberto Pérez Fernández y los demás procesados fueron detenidos por encontrarse en poder de ellos numerosos folletos comunistas.

En el Consejo de guerra ordinario, el fiscal retiró la acusación contra algunos de ellos, quedando los restantes absueltos, por no comprobarse delito.

El capitán general de la cuarta región distinto de la sentencia, y por este motivo vino la causa al Supremo.

Hoy, después de la lectura del relato, señor Ruiz de la Fuente, el fiscal leyó sus conclusiones, en las que pide la absolución, y los defensores solicitan análoga al fallo.

Causa por homicidio

Conforme se había anunciado, esta mañana dió comienzo en la Audiencia la vista de la causa seguida contra Ambrosio Mingo, que dió muerte a Manuel Garrido en la calle del Pacífico.

Según se desprende del apuntamiento, hallándose la víctima y el agresor en una taberna el día 26 de Abril último, se suscitó una disputa, y Garrido dió una bofetada a Ambrosio.

Este compró una navaja, diciéndole al vendedor que fuera la de mayor tamaño que tuviera, y se fue inmediatamente en busca de Manuel, al que esperó que saliera del taller donde trabajaba.

Garrido salió con varios amigos, y éstos, al ver acercarse a Ambrosio, le preguntaron que a dónde iba, contestando Mingo: «a por ese», y, sin dar tiempo a evitarlo, apuñaló a su rival.

Los peritos médicos han dictaminado que el acusado es un hombre anormal.

El fiscal señor Escosura aprecia en los hechos un delito de asesinato con las agravantes de premeditación y alevosía, y solicita para el acusado la pena de muerte.

El defensor señor Villaverde alega la imbecilidad de su patrocinado, y pide que en la sentencia se tenga en cuenta esta circunstancia.

SALON REGIO Hoy SABADO (Extraordinario Programa) Estreno de la revista Novedades internacionales 417 y ENORME EXITO de la 1ª jornada en 5 partes de la grandiosa superproducción, titulada Miguel Strogoff o El Correo del Zar Maravillosas escenas en Technicolor INCREIBLES PRECIOS 30 céntimos butaca. 10 céntimos anfiteatro. Muy pronto, La mejor película del mundo, EL MILAGRO DE LA CINEMATOGRAFIA.

Madrid al día

Clasificación de grupos

Hoy, con asistencia de cuatro miembros del Comité Nacional, tuvo lugar la reunión semanal de la Federación, en la que se trató del imperante asunto de la ampliación de grupos.

Por unanimidad fue desechada la propuesta, por entenderse que perjudica a los clubs clasificados reglamentariamente, como el caso del Osasuna, que con arreglo al reglamento no puede ser considerado como el tercero de Guipúzcoa.

En vista de lo delicado de la situación, el Comité ha dirigido un telegrama a todas las regiones exponiendo la conveniencia de que los clubs, para los campeonatos regionales, celebren juegos entre semana y que sólo se clasifiquen a uno de ellos.

Parece que los Clubs clasificados son el Racing de Madrid, el Español de Barcelona, el Osasuna de Pamplona, y el Sporting de Gijón.

El que quedar incluido el Sporting de Gijón crea a los clubs de Asturias una situación difícil.

La causa contra Pérez Solís

En el Supremo de Guerra y Marina comenzó hoy la vista de la causa seguida contra Oscar Pérez Solís y diez más, acusados de excitación a la rebellón.

Actuó de fiscal el auditor de división don Martín Vega, y de relator el señor Ruiz de la Fuente.

Defiende a Oscar Pérez Solís don Melquiades Alvarez, y a los procesados Joaquín y Víctor Colomer, Victoriano Sala y Félix Fresno, el letrado don Alvaro de Albornoz.

El comandante Matilla defiende a Víctor Rey y a Alberto Fernández Pérez; el capitán Maceras a Evaristo Mazul, y el capitán Otero a Antonio Racín.

La causa consta de cuatro sumarios, uno de ellos motivado por la reunión clandestina descubierta en Barcelona y que preside Pérez Solís, quien tuvo la iniciativa de convocarla para designar un Comité central, que radicaría en la misma población, para proceder a la reorganización del partido comunista, y por este hecho aparecieron procesados Pérez Solís, Fresno, Colomer y Sala, así como los italianos Racín y Bueso.

Evaristo Mazul, Alberto Pérez Fernández y los demás procesados fueron detenidos por encontrarse en poder de ellos numerosos folletos comunistas.

En el Consejo de guerra ordinario, el fiscal retiró la acusación contra algunos de ellos, quedando los restantes absueltos, por no comprobarse delito.

El capitán general de la cuarta región distinto de la sentencia, y por este motivo vino la causa al Supremo.

Hoy, después de la lectura del relato, señor Ruiz de la Fuente, el fiscal leyó sus conclusiones, en las que pide la absolución, y los defensores solicitan análoga al fallo.

Causa por homicidio

Conforme se había anunciado, esta mañana dió comienzo en la Audiencia la vista de la causa seguida contra Ambrosio Mingo, que dió muerte a Manuel Garrido en la calle del Pacífico.

Según se desprende del apuntamiento, hallándose la víctima y el agresor en una taberna el día 26 de Abril último, se suscitó una disputa, y Garrido dió una bofetada a Ambrosio.

Este compró una navaja, diciéndole al vendedor que fuera la de mayor tamaño que tuviera, y se fue inmediatamente en busca de Manuel, al que esperó que saliera del taller donde trabajaba.

Garrido salió con varios amigos, y éstos, al ver acercarse a Ambrosio, le preguntaron que a dónde iba, contestando Mingo: «a por ese», y, sin dar tiempo a evitarlo, apuñaló a su rival.

Los peritos médicos han dictaminado que el acusado es un hombre anormal.

El fiscal señor Escosura aprecia en los hechos un delito de asesinato con las agravantes de premeditación y alevosía, y solicita para el acusado la pena de muerte.

El defensor señor Villaverde alega la imbecilidad de su patrocinado, y pide que en la sentencia se tenga en cuenta esta circunstancia.

UNOS BREVES VISTAZOS SOBRE EL PANORAMA AMERICANO

Norteamérica quiere jugar con sus jóvenes compañeros a la "familia continental". Y ella, aunque francamente no lo manifiesta, se reserva el papel de "madrastra", lo cual crea la otorga cierta autoridad para—como ahora con Nicaragua—poder dar a sus hijas, alguna vez que otra, unos azotes de reconversión, benévolo y amable paternales. El pacto plurilateral, si se realizara, sería la barrera de la justificación contra la indignación y las iras de Europa.

Mirando con un poco de atención, se observa en la VI Conferencia Panamericana cómo se encubren en alta las características de un consejo de familia. Para los leonellos hispanoamericanos titubean ante el jaguar anglosajón antes de decidirse a acusarlo de haber usado de una autoridad arbitraria con uno de los cachorros más débiles y pequeños.

Algunas repúblicas del Sur parecen que sienten verdadero orgullo. El grito de la sangre. Mas el tío Tom, defendiendo la teoría de su tutela, parece decirles, al tiempo que las amenaza jovial y cañifiosamente con el dedo de la diplomacia: Ostaditos, niños; no todas están de hecho emancipadas.

Atendidas a las palabras de Mr. Coolidge, en la Habana, predicando la unión fraternal de aquellas naciones transatlánticas. Su acento, en este momento, se asemeja mucho al grito engañoso del cooditiro. Falta ver si los pueblos de abajo se arriesgan a meterse en la jaula del imperialismo yanqui.

El presidente del Ecuador, don Ildro Ayera, ha dicho: «El panamericanismo, como doctrina en acción, debe basarse en la igualdad legal absoluta de las naciones y en el reconocimiento efectivo de los derechos idénticos a todos los Estados. Si el panamericanismo quiere representar algún valor positivo para la historia de la humanidad, debe respetar el apoyo recíproco, cordial y sincero, entre los pueblos americanos; debe establecer normas supremas para la vigilancia y la defensa de la independencia de todas las naciones americanas.»

Yed, también, las manifestaciones del presidente de Honduras, don Miguel Paz Barón: «Confío en que la Conferencia Panamericana contribuirá a robustecer los lazos del panamericanismo, bajo los benévulos auspicios de los Estados Unidos, cuya ayuda moral ha servido más de una vez para asegurar el libre desenvolvimiento de las actividades de los pueblos del continente.»

Que enen uno y otro una breve ojeada sobre la política intervencionista norteamericana, y justifique la saña con que se persigue al general Augusto Sandoz y los bombardeos de la aviación yanqui, que azoró las vidas inocentes de mujeres y niños.

Se va palpablemente que Norteamérica se atiene rigurosamente a

los preceptos que estos dos hombres de Estado preconizan.

El espíritu de Washington se ha fossilizado en la situación del dólar. Y Norteamérica quiere convertir la realidad de la paz mundial en una operación financiera que beneficie sus intereses.

Para seguir negociando con Europa, sabe que libros estas naciones de las onerosas cargas que pesan hoy sobre ellas, se le opondría la tradición histórica financiera arraigada en el alma de las potencias del viejo continente.

El intento solo, en fecha más adelantada, la crearía un formidable enemigo que no estaría lejos para enviar sus "cosonadas" a través del océano, pero muy distante para que los Estados Unidos puedan ejercer sobre él una hegemonía industrial basada en un principio de dominio armado. Por eso piensa en la constitución de la "familia americana"; y lanza el proyecto del Pacto plurilateral que le precave del poderío de ciertas naciones de Europa y Asia, que le hacen sombra, y le ofrecen amplio margen para intervenir en toda la América como «amo de casa», sin otro freno que el que pudieran ponerle los pueblos de aquel continente amensados. Pero esta "sociedad en comandita" no podrá legal y sinceramente constituirse, porque los manejos de Yankilandia son demasiado torpes—los sucesos de Nicaragua los han destrozado—y las naciones del Sur están prevenidas ante las andanzas intervencionistas de los estadistas norteamericanos—más financieros que estadistas—para no dejarse llevar a engaño.

Como ha dicho Gómez de Baguer, algunos puntos de la doctrina de Mr. Coolidge «es excelente y está expresado con claridad y firmeza. Mas también hace destacar el notable escritor, «que no hay canchillería, por hábil y diligente que sea, que puede abolir el recuerdo de hechos políticos graves e inmediatos, ni la impresión de otros que ni siquiera son pasados, sino presentes, como los de Nicaragua». Bien dice. La teoría de Mr. Coolidge «es buena, pero es teoría». Y la práctica discrepa demasiado de ella.

Como todos sabéis, los Estados Unidos elevaron en el puerto de Nueva York una gigantesca estatua a la Libertad. Los egoístas y la ambición imperialista yanqui han envuelto la estólida talla de una brama densa que oculta el símbolo. Solamente se destaca la silueta, y sus proporciones descomunales aumentan todavía más la magnitud del sarcotismo que el pedestal sustenta. Esa estatua está pidiendo, indignada, sea reemplazada por un ídolo de oro. A la sombra de la libertad sólo deben vivir las verdaderas y sinceras democracias. De temer es que un día cercano surga otro caso como el del «Marne».

SERAFIN PEREZ RIVERA

Visite el Taller de Joyería y Platería Antonio López Pinedo SAN MATIAS, 6

H. SEVILLANO SAN MATIAS, 25 Hospedaje cómodo e higiénico PRECIOS MODERADOS ENFERMEDADES DE LOS OJOS, Nariz y Garganta CONSULTA POR EL Dr. Megías Manzano Profesor de la Facultad de Medicina y pensionado especial en el Hospital Val-de-Grâce durante la Gran Guerra y en la Facultad de Medicina de París Carrera de Genil, núm. 77 Entresuelo

Francés y Latín Preparaciones de francés para Bachillerato, Magisterio, Aduanas, Academias Militares, Correos y Telégrafos. Especiales económicas de 8 a 9 de la noche. Conferencias en la casa y a domicilio. Honorarios económicos. San Isidro, rúa. 19, 2.º

DR. ALEMÁN DEL HOSPITAL DE S. JUAN DE DIOS, DE MADRID. MEL - SIFILIS - VENEREO CETTI MERIEN, 8 Consulta de 3 a 5 de la tarde

CLASES PASIVAS Ha quedado abierto el pago de la mensualidad de Enero actual en las Oficinas de Habilitación de dichas Clases, don Eduardo Mendoza, San José, 17.

DENTISTA Extracciones con anestesia DENTADURAS EN CAUCHO Dientes fijos en Oro y Platino PRECIOS MÓDICOS Francisco Jabier Simonet, 8 (Antes Caballizas) Consulta de 10 a 1 y de 2 a 6

Depósitos para aceite Se venden dos de cebida de cincuenta arrobas cada uno, burreros, de hierro, con tapadera y cierre hermético, para candado, en la Avenida de Cervantes, número 21.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS Y ANOMALIAS DE LA VISION Dr. García Duarte Catedrático de la especialidad en la Facultad de Medicina CONSULTA: De preferencia, de una a dos. Ordinaria, de tres a seis. Gratuita a los pobres, de nueve a diez en el Dispensario de la Facultad de Medicina

OLYMPIA Hoy SABADO 28 de Enero de 1938 Secciones alas 3, 5, 6 y 1/2, 8, 9 y 12 y 11 y 1/4. PROGRAMA: 1.ª Sinfonia por la ORQUESTA AUGUSTINS. 2.ª Sensacional Estreno de la mejor y más emocionante película FOX del rey de los cowboys TOM MIX, titulada EL AS DEL CIRCO (No ha hecho nada igual este famoso así En esta película ha llegado verdaderamente a lo increíble) Butaca patio 0,75 pta. Butaca pral. 0,45 General... 0,25

Los Docks de Granada, S. R. CONVOCATORIA En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 19 de nuestros Estatutos, se convoca a junta general ordinaria de accionistas, que se celebrará el lunes, 13 de Febrero, a las cuatro de su tarde, en casa del señor presidente, Imprenta, número 2. —El presidente, Miguel López Sáez.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS CONSULTA ESPECIAL POR EL DOCTOR Guillermo Sánchez Aguilera Catedrático de Medicina, y ex jefe de Clínica Oftalmológica en París. De diez a doce—De preferencia de doce a una. Plaza de la Universidad 2,

Las Ropas Usadas Antes de teñir o limpiar las ropas, consulte el precio en el Tinte de «La Estrella de Oro», y le aseguro al lector que sólo con esa pregunta ha de ganar dinero. Carrera de Genil, 47, y Plaza Nueva, 2. Granada.

Enfermedades de la Mujer CONSULTA POR EL Dr. JOSE PUGA Profesor auxiliar de la especialidad en la Facultad de Medicina. DEZAS GRAN VÍA, 41

PERDIDA De una perrita ratonera. «Posteriores muy pequeñas, blanca, con manchas rubias». Bito m y cerrado, muy fina, sin collar. Atiende al nombre de «Mimis». La persona que la encuentre si quiere devolverla se la gratificará casa de don Miguel Rodríguez Acosta, Acera de Darro, 40. Se perdió en los alrededores del Circo Krone.

EL CHRYSLER 52 UN NUEVO COCHE ESTUPENDO CON NOMBRE FAMOSO Motor de 4 cilindros suave y silencioso montado sobre muelles que aumenta su suavidad; y de lubricación forzada de aceite para asegurarle larga vida. Su velocidad alcanza los 83 kms. por hora con toda comodidad y seguridad. Su dirección es fácil y el cambio de velocidades sencillo. De líneas bajas y continuas; con faros de carácter. Su barnizado Duco es refractario a todo frotamiento. El coche es capaz de acomodar a cinco personas adultas con entera confort. No debe de ver los magníficos modelos Chrysler 52. Pídale al Agente un pasco de prueba. No hay compromiso de compra ni gasto alguno. Vea cómo la inventiva de los técnicos de Chrysler ha logrado producir un coche que enorgullece a su propietario y está al alcance de todos los bolsillos. AGENCIA EXCLUSIVA PARA ESPAÑA S.E.I.D.A. (S.A.) PLAZA DE LA LEALTAD 4, MADRID. VENTA AL PUBLICO AVENIDA DE PI Y MARGALL 14 Chrysler Sales Corporation, Detroit, U.S.A. INGENIEROS DE CAMINOS INGENIEROS INDUSTRIALES Preparación por secciones independientes. ACADEMIA KRAHE Moreto, 7. Hay internado. MADRID Suscribese a LA MODA PRACTICA

Sección religiosa

Santos del día.—Santos Julián y Valero. Liturgia.—La misa y oficio divino son de Santa María en sábado, con rito semidoble y color blanco.

Libros y Revistas

Para contables: «Teoría de contabilidad general» y de administración privada. Segunda edición. 14 pesetas.

Nuestra Señora de las Angustias

Calle de los Oficios, número 14, esquina a la del Estribo. Nuevo establecimiento de pompas fúnebres.

Pan y Tostadas de Gluten para Diabéticos

Viena Capellanes, Madrid. Fábrica, Marfía de los Heros, 33 y 35. Poderoso anti-diabético y antidiabético, recomendado por todas las eminencias médicas.

GALVEZ LANCHA OCULISTA

CONSULTA DE 3 A 5 GRAN VÍA, 8. PRAL

Comercio y comerciantes

apreciarán la importancia social de la vida mercantil, y encontrarán una brillante defensa de su actuación.

Noticias militares

Servicio de la plaza. Parada.—Los Cuerpos de la guarnición. Jefe de día.—El comandante de Caballería don Manuel Rubio Méndez.

PERDIDA

La persona que se haya encontrado una rueda de automóvil en la carretera de Piñones, y quiera devolverla, puede hacerlo.

Noticias generales

Mateadero público. Carnización verificada en el día de ayer. Precio de subasta.—Clase de ganado: Becerros, 2, a 3'45; novillos, 0, a 0'00; toros, 3, a 3'40; bueyes, 1, a 3'00; vacas, 1, a 3'25; ítem de rastra, 0, a 0'00; borregos, 13, a 3'80; cabras, 10, a 2'35.

Beneficencia

En esta Asociación se sirvieron ayer 646 raciones.

Tejidos Artísticos Granadinos

Medalla de Plata y Diploma de Honor en la Exposición internacional de Filadelfia 1926.

Ecos de sociedad

Llegaron de Madrid: don Manuel Camacho, don Cristóbal López Anaya, don Juan González y don Francisco Rodríguez Sánchez.

Hojas de afeitar VALET Auto Strip. La hoja que afeita agradablemente 50 veces y más, al contrario de algunas otras que a duras penas rascan 2 veces.

ANUNCIO OFICIAL. Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos, S. A. SECCION LUBRICANTES. MADRID. Apartado 318.

¡¡¡ AGRICULTORES !!! Duplicaría la riqueza de vuestros terrenos si dais a éstos poderoso caudal de agua que los fecundee con sus riegos, adquiriendo el famoso MOTOR A GASOLINA, de fabricación nacional.

La Favorita. Mosones, 41. - PRECIO FIJO. Cristal, Loza, Porcelana y Electricidad. NOVIOS Para Vajilla, Servicios de cristal, Juegos de lavabo y de café y demás artículos del ramo.

La máquina predilecta Continental. Pídale a prueba a Luis Giménez Padilla ARTEAGA, 2. Hotel NACIONAL. Madrid.—80 habitaciones. TODO CONFORT. Cocina de primer orden. Precios moderados.

Los Cármenes de Granada. Novela de gran sabor granadino, de ARMANDO PALACIO VALDES. DE VENTA EN LIBRERIA GANIVET. Reyes Católicos, 24.

JABON "Aroma de la Tierra" Perfumería La Rosario Santande. AGENCIA DE PRESTAMOS PARA EL Banco Hipotecario de España.

Casa LEYVA GRANDES ALMACENES DE MAQUINARIA AGRICOLA. TALLERES DE CONSTRUCCION Y REPARACION.

TOS Se quita en el acto con las célebres PILDORAS ANIBAR DEL DOCTOR CAMACHO.

SELLO YER CURA DOLOR DE CABEZA, GRIPE, RESFRIADOS, Dolores REUMATICOS, DOLOR DE MUELAS, DOLOR DE OIDOS, DOLORES NERVIOSOS y LOS PECULIARES DE LA MUJER.

Gran liquidación de chalecos y sueters de punto. por fin de temporada, liquidamos todos los artículos de confección para abrigo a mitad de precio.

Oposiciones al Cuerpo Auxiliar de Hacienda. Preparación a cargo de don Herminio Moreno Usola.

Lysiform. Antiséptico medicinal adoptado por las FACULTADES DE MEDICINA. HIGIENE INTIMA de la mujer (lavados al 1 por ciento con agua templada).

PIRAMIDAL. Medias talón en punt, última novedad. Malla finísima. Hilo 6 ptas. Seda 6,50 pesetas.

SIEMPRE CURAREIS LAS ALMORRANAS. ANHEMOR por ser incolor non Mancha. GIMENEZ-SALINAZ, 2, Calle Saguos, BARCELONA.

Dr. Martín Gómez. DEL DISPENSARIO AZUA Y HOSPITAL DE SAN JUAN DE DIOS DE MADRID. Piel, Sífilis, Venéreo. Capuchinas, 20. De 3 a 6.

Fajas Ventrales. Bragueros y Aparatos Ortopédicos. Se fabrican los modelos más prácticos y cómodos. Medias de goma - Suspensorios - Gomas "RAYOS X" ACERA DEL CAS NO. 23. GRANADA

¿Quiere Vd. ser su propio molinero? Quere Vd. hacer pienso barato y nutritivo? Escriba Vd. a MAGSKA, Apartado 3.011 MADRID.

Banco Hispano-Americano. Capital: 100.000.000 de pesetas. Sucursal en Granada: Gran Vía de Colón. Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos.

Almoneda. Por reducción de casa se venden varios muebles en buen uso. Para verlos y tratarlos, enel Portón de Tejero, núm. 1, piso 1.º. Los suscriptores de "La Moda Práctica" podrán obtener de regalo una magnífica máquina de afeitar marca "VALET".



Feria Internacional de Lyon

Del 5 al 18 de Marzo de 1928 CONCURRENTES Vendedores de 20 países. Compradores de 47 naciones. Solicite antes de 1.º de Febrero la tarjeta de entrada gratuita permanente. Retenga su alojamiento. Diríjase: FERIA DE LYON Servicio R. L., Hotel de Ville LYON. Para alcanzar buen alumbrado: Lámparas TUNGSRAM (genúinas Endiprest) Opalina, Luz del Sol, Rellenas de gas. Especialidad en lámparas intensivas, (300, 500 velos, etc.) para intemperie, 1/2 vatio. Siempre TUNGSRAM.

BOMBAS "VALCARCE" DESDE 275 PESETAS

Perfección de funcionamiento, incluso con aguas turbias y arenosas

Zaleres mecánicos de precisión F. ORTI, Ingeniero Gran Capitán, 18.-Granada

Agencia de los motores "ELLWE" para aceites pesados sistema DIESEL especial

Lithinés de D. Gustin Más de diez millones de botellas de agua filtrada en consumo en el mundo entero.

EN LA PELETERIA. Illustration of a man and woman in a shop. Text: ¿Y no estás contento de verme con estas pieles? ¿No ves que me he dejado sin una «pluma»?

NO VIAJES SIN LUZ con una lámpara y pila eléctrica. LOT. Las pilas secas RADIO LOT para radiotelefonía, son las que rinden siempre, y en todas circunstancias, mejores resultados.

Casa LEYVA SEMILLAS AGRICOLAS de todas clases SEMILLAS FORRAJERAS SEMILLAS DE HORTALIZAS Y LEGUMBRES Todas seleccionadas y garantizadas. Juan Leyva, Mesones, 3 y 5. Granada. PEDID CATALOGOS

PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS. KUHIN SEMILLA DE REMOLACHA. LA DE MÁS PESO, LA DE MÁS RENDIMIENTO, LA DE MÁS RIQUEZA. USPULUN-SECO. DESINFECTANTE ÚNICO PARA LAS SEMILLAS DE REMOLACHA EVITA EL SUEÑO DE LA REMOLACHA. SOCIEDAD ANÓNIMA DE ABONOS MEDEM. AGENCIA EN GRANADA Gran Vía, 44 y 46.

MARAVILLOSO Y PRODIGIOSO INVENTO. Los CABELLOS BLANCOS tomarán su primitivo color natural a los OCHO DIAS de usar el INSÚSTITIBLE ACEITE VEGETAL MEXICANO PREMIADO GRAND PRIX CRUCES Y MEDALLAS. No mancha absolutamente nada, y por eso se usa con las mismas manos, como cualquier BRILLANTINA. El uso de este ACREDITADÍSIMO artículo no es para teñir los cabellos de tal o cual color, es únicamente para devolver a los CABELLOS BLANCOS a su primitivo COLOR NATURAL, CON TODA GARANTÍA, hayan sido RUBIOS, CASTAÑOS O NEGROS, sin que nadie pueda ni imaginarse que estén teñidos. Se garantiza también que no se caen los cabellos con su uso. Concesionario, «LA FLORIDA S. A.» Se vende en todas las perfumerías de España. Precio 6 y 10 pts. Con uno de los de 10 pts. hay cantidad suficiente para un año de uso.

Pida V. un número de muestra, gratis, de la "La Moda Práctica" Precio: 0,75 pe

Los Caramelos mala-lombrices P. CATALA MILAGROSOS. SALVAN A LOS NIÑOS DE VENTA en farmacias y Droguerías.

FARMACÉUTICOS, DRUGUEROS, BOTIQUINES: Por cesación de negocio liquidamos todas las existencias a más bajo precio que los costos. Droguería Universal Plaza de Bibarrambla, 9 Se traspasa el local

Suscribase V. a La Moda Práctica



El frío no hace presa en él

Este vigoroso atleta puede desafiar el invierno y sus intemperies porque sus bronquios y sus pulmones están colocados bajo una protección poderosa. ¿Cuál? preguntará Ud. al observar su pecho completamente desnudo. Esta protección se ejerce no en el exterior, sino en el interior, porque está asegurada por un producto eficaz entre todos, extraído directamente del pino marítimo de Noruega el

GOUDRON-GUYOT

Penetra profundamente en los bronquios y los pulmones para calmar su irritación, causa de la tos, descombaraza y facilita la respiración, aumenta la capacidad respiratoria, deseca y cicatriza las mucosas, para suprimir la expectoración. Los resfriados y la tos desaparecen, los débiles y enfermos del pecho son puestos muy pronto en estado de resistencia para luchar victoriosamente contra la invasión de los microbios o contra sus estragos.



Si respiráis con una PASTILLA VALDA EN LA BOCA os preserváis del FRÍO, de la HUMEDAD, de los MICROBIOS. LAS VERDADERAS PASTILLAS VALDA

ZAPATERIA ALHAMBRA Zacatín y Alcaicería, 11

Tenemos recibidas grandes existencias en artículos para la presente temporada, donde encontrará el público lo que desee en Calzados de última moda.—Gran surtido en tipos americanos para Señora, desde lo más barato. En zapatos charol fuego, preciosos modelos y precios baratísimos.—No olvide que en esta casa comprará por 20 pesetas lo que en otras por 30.—La seriedad del precio fijo es una garantía para el comprador. CALZADOS ALHAMBRA Zacatín y Alcaicería, 11. Granada



Folleto de "EL DEFENSOR" Número 57 EL GRAN TIRANO (SÉCRETOS DE FELIPE II) Novela histórica original de Don Ramón Ortega y Frías Autorizada su publicación por la casa editorial MANUEL CASTRO.—MADRID

—No habéis querido mentir cuando os han preguntado quién os socorrió. —¿Qué había de responderle? —¿Cualquier cosa menos la verdad. Sospecháis que es el rey quien ha dispuesto que os quiten la vida, y además le debéis la salvación a un flamenco amigo del difunto marqués de Bergens, del barón de Montigny y de otros, y a quien se mira con bastante desconfianza. —¡Vive Dios!... —¿Comprendéis ahora? —¡Oh!... —Y a todo esto, y como antes os he dicho, hay que añadir vuestra renuncia del empleo de capitán.

—Yo también tengo valor para arrostrar serenamente todos los peligros. —Vuestro valor no lo pongo en duda, pero... —Esperemos las circunstancias. Yo os favorecí cuando quisieron asesinaros, y Dios sabe si muy pronto tendréis ocasión de pagar la deuda salvándose la vida... —¡Tropas de Lucifer! Decís unas cosas... —¡Calma, prudencia y disimulo. Cuando venga Lucas, que es valeroso, astuto y fiel, le daremos a conocer la nueva situación y nos pondremos de acuerdo para que los sucesos no nos encuentren desprevénidos. —Viendo estoy que os he traído la desgracia. —Por el contrario. —Os he comprometido. —No, porque de todas maneras el resultado había de ser igual más o menos tarde. Así hablaban cuando llegó el fiel criado. Gustavo le dió explicaciones y hablaron muy detenidamente. No podían trazar planes con seguridad completa, pues habían de obrar según las circunstancias, y por consiguiente lo único que determinaron era estar a todas

horas sobre aviso y observar, fijando la atención en todos los detalles, aunque en apariencia no tuviesen ninguna importancia. Lucas era ingenioso y astuto y además muy previsor. Una hora después Gustavo de Limoges dijo: —Voy a presentarme al rey. —Y nosotros iremos detrás y observaremos—respondió a continuación el criado. Salieron de la casa. El caballero iba delante y a más de treinta pasos de distancia. Daniel hablaba con Lucas, cuya conversación era variada y agradable. Al alcázar real llegaron. Entró el noble flamenco. Daniel y el sirviente vagaron por allí sin perder de vista la puerta. No podían llamar la atención, porque eran bastantes las personas que hacían lo mismo en los alrededores del alcázar, disfrutando del calor del sol que en aquella día brillaba en un horizonte purísimo. Siguiéramos a Gustavo. Subió. Llegó al aposento donde estaban los gentiles hombres.

Apenas pronunció su nombre, le dijeron: —Esperad. Y pocos minutos después lo introdujeron en la cámara del rey. Este no se encontraba solo. A su lado, inclinándose para escuchar lo que en voz baja se le decía, había un caballero de noble continente y vestido con riqueza. Era el duque de Ferla, capitán de la guardia del Gran tirano. Gustavo de Limoges se detuvo junto a la puerta y esperó en actitud respetuosa. Felipe II hizo una seña al duque y éste salió de la cámara. Luego el rey fijó su mirada penetrante y dominadora en el caballero y la dijo: —Acercáos... He querido conoceros. —Vuestra majestad me honra demasiado. —Merece mucho el que sabe cumplir con sus deberes aun a riesgo de perder la vida, y además, como tengo en gran estimación al capitán Salvatierra, os agradezco que le hayáis salvado la vida. —Hice lo que hubiera hecho cualquiera. —Cumplir los deberes tiene mérito, porque no todos los hombres los cumplen. —El que no los cumpla merece castigo. —¿Hace mucho tiempo que estáis en Madrid? —Tres meses, señor. —Según me ha dicho Salvatierra, habéis venido para arreglar asuntos de particulares intereses. Esto era una pregunta indirecta. Así lo comprendió Gustavo y respondió sin vacilar: —Señor, mi buen padre, a quien Dios haya dado gloria, estubo en Madrid una larga temporada, y para curarme una enfermedad que confrejo, volví a Flandes sin querer detenerse a terminar los asuntos de algún interés que lo habían ocupado. Desgraciadamente nada consiguió con el viaje, y al cabo de seis meses entregué a Dios su alma. Yo no me entredé de aquellos asuntos, que apenas me eran conocidos, sino del arreglo de mi herencia en cuanto a los bienes que radicaban en Flandes. Pero enterado al fin de que los intereses que aquí estaban abandonados eran de bastante importancia, determiné venir para ponerlos en claro, y con este fin he tenido que tratar con algunas personas de importancia por su posición o sus riquezas y que deben ser bien conocidas de vuestra majestad. He

tenido la fortuna de encontrar más facilidades de las que yo esperaba y creo que muy pronto podré volver a mi casa de Bruselas para dedicarme al cuidado de mis bienes y realizar el matrimonio que tengo proyectado. —Debéis ser amigo del barón de Montigny y lo habréis sido del noble y desgraciado marqués de Bergens, que en el cielo está. —Más amigo fui del marqués que lo soy del barón. —¿Y qué opináis de la situación de la hermosa tierra donde nacisteis? —Señor, nunca he querido tomar parte, ni siquiera indirectamente, en los sucesos que han producido y producen tantas desgracias, porque me ha parecido bien concretarme a deplorarlos y a pedir a Dios que a todos los inspire y que reine la paz, sin la que no es posible la dicha de los pueblos. —Alabo vuestra prudencia y recto juicio. —Gracias, señor. —Ya habéis tenido ocasión de conocer al capitán Salvatierra. —Un gran corazón. —Debéis de ser los mejores amigos, porque su gratitud no tendrá límites.